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Existe diferença nas relações alométricas ao longo de 
gradientes ambientais?

Indivíduos de uma mesma espécie de planta 
apresentam relações alométricas distintas ao longo de 

um gradiente de continuidade de dossel. 

Pergunta

Hipótese



  

Previsão

Áreas abertas

Áreas mais 
fechadas

?



  

Materiais e Métodos

Ambientes costeiros 

Gradiente  Vegetacional na Restinga

duna    restinga arbustiva    restinga baixa             restinga alta            mata atlântica



  
Psidium cattleyanum - araçá



  

Dados coletados 

Perímetro a 30 cm do solo (cm) 
(PTS)
Altura (m)
Altura do fuste (m)
Diâmetro da copa maior e menor 
(m)
Área basal (cm2)
Número de ramos 

Restinga arbustiva

Vegetação arbórea baixa

Vegetação arbórea alta



  

Arbustiva 
< PTS
< altura que arbórea alta 
e baixa
> número de troncos que 
arbórea alta

Arbustiva e Arbórea 
baixa  
< área basal
< área de copa
< altura do fuste

Resultados
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p < 0,0016 (    ajustado)α

Letras ≠ indicam 
diferenças significativas
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,2 y = 0,47 + 0,16 X 
R2 = 0,40

y = -0,18 + 0,313 X
R2 = 0,62

y = -0,39 + 0,26 X
R2 = 0,648

Hipoalométricas
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Discussão

-alocação de biomassa na altura em função da área 
basal independe da fisionomia 
-indivíduos menores crescem mais rápido em altura; 
-indivíduos maiores investem na sustentação

- restinga arbustiva e arbórea alta apresentam a mesma 
relação alométrica que difere da arbórea baixa. 

Hipótese corroborada



  

Discussão

Disponibilidade de nutrientes pode influenciar nas 
relações alométricas

O tamanho dos indivíduos da restinga arbustiva – investir 
na reprodução e não no crescimento vegetativo



  

Plantas da arbórea baixa estão em um ambiente mais 
favorável para o crescimento da copas

Discussão

Plasticidade fenotípica ou Polimorfismo?



  



  

Parabéns!!!!


